

La Junta de Defensa en Madrid habla del abandono de la Capital Sigue el avance arrollador del Ejército sobre Málaga ¡¡ VIVA ESPAÑA!! ¡¡ VIVA FRANCO!!

Noticias oficiales

Boletín de Información del Cuartel General del Generalísimo con las noticias llegadas hasta las 20 horas del día 16 de Enero de 1937:
Ejército del N.:
5.ª División: Se ha llevado a cabo una acción en el frente de Teruel sobre las posiciones enemigas. Se cogieron tres ametralladoras rusas, un centenar de fusiles, ciento veinte muertos, entre ellos un sirviente de ametralladora encadenado a dos grilletes de hierro que tenían clavados en el suelo.
6.ª, 7.ª y 8.ª Divisiones: Tirotes sin importancia.
División de Soria: Se efectuó un reconocimiento sobre el pueblo Renalés, ocupándolo.
División de Madrid: Se rectificó el

frente a vanguardia castigando duramente al enemigo que huyó en dirección a las Matas. En este sector a uno de los oficiales muertos se le cogió un látigo de seis cabos que empuñaba con el cual—versión de los prisioneros—, pegaba a los pobres milicianos españoles.

Ejército del S.:

Continuaron las operaciones por la costa mediterránea, habiéndose efectuado un avance de nueve kilómetros en dirección a Málaga. Se cogió al enemigo 20 muertos y una docena de prisioneros. Se han pasado a nuestras fuerzas 30 soldados con armamento.
Salamanca 16 de Enero de 1937.
De orden de S. E.
El Coronel 2.º Jefe de E. M., Francisco Martín Moreno.

to de neutralidad en la guerra civil española.

El proceder de Francia es clínico en alto grado. Ya en las comunicaciones postales es censurable su proceder al mandar las cartas correspondientes al territorio ocupado por los nacionales, a Barcelona. En cambio está ayudando descaradamente a los rojos, permitiendo una campaña de prensa inicua y agencias de reclutamiento en su suelo.

Servicio de Radio Mallorca Noticias radiadas anoche

Radio Requeté de Guipúzcoa, a las 14 horas:

Barcelona quiere librarse de los soviets

La emisora C. N. T. de Barcelona, decía que por todos los medios era necesario desembarazarse de los soviets en Cataluña.

Lo que dice un evadido de Valencia

Bruselas.—Un señor que ha podido evadirse de Valencia y que ha estado 3 meses en las zonas rojas de Levante, ha facilitado una información al periódico «Le Nation Belgique», en el que da cuenta de las innumerables atrocidades que han cometido los rojos y que él ha presenciado. Dice que en Valencia han sido fusiladas más de 30.000 personas. Un médico falangista, llamado Federico Servet fué paseado por el populacho, destacándose uno del público diciendo: «¿Queréis ver cómo como carne de fascista?», desvainó un machete que llevaba y le cortó una oreja, comiéndosela. También dice que en Murcia, un médico que pertenecía a Falange Española, que fué primeramente encarcelado y luego absuelto por el Gobernador, la muchedumbre asaltó la cárcel, descuartizándole vivo y tirando el cadáver a los perros.

El Ejército del Sur

Sevilla.—Boletín del Cuartel General del Generalísimo referente al Ejército del S.:

«Ha proseguido el avance de nuestras tropas en la provincia de Málaga, conquistándose San Pedro de Alcántara que se encuentra a 18 kms. de Estepona y a 6 de Marbella. Los aviones rojos intentaron a gran altura detener el avance, teniendo que desistir de ello a causa del continuo fuego de nuestras baterías antiáreas.»

Una propuesta de ascenso y Medalla del Mérito Militar

Roma.—El Comandante de las tropas nacionales que conquistaron a Estepona y que recibió 4 balazos en dicha operación ha sido propuesto para el ascenso, y la Medalla del Mérito Militar.

Las conversaciones de Roma

París.—En Inglaterra se sigue con interés, pero sin temor, las conversaciones entre Goering y Mussolini.

Lo que dice «L'Action Française»

París.—«L'Action Française» dice que la proposición hecha por el Gobierno Blum, para que se prohíba el envío de voluntarios a España, es una nueva maniobra cubierta por una máscara de hipocresía.

Este mismo periódico dice que son falsas las noticias de que no existan colisiones en la zona franco-catalana, ya que son continuas en esta zona los disturbios y desavenencias.

Visitas al Santo Padre

Ciudad del Vaticano.—El Santo Padre, además de recibir ayer la visita del Cardenal Pacelli recibió también al Cardenal Cardoqui.

El aumento del Comercio soviético en España

Radio Jaca, a las 14:30:
Por noticias de Riga, se sabe que el Gobierno de los soviets, ha aumentado la exportación con España, a partir del mes de Octubre pasado. Así han sido enviados a España, toda clase de tractores y otros materiales industriales, coches y automóviles, por valor de 8 millones de rublos y 24.000 toneladas de carbón, por valor de 500.000 rublos, habiéndose pagado su importe, con libras esterlinas, cuyo valor se cotiza a 25 rublos.

Madrid publica un solo periódico

Burgos.—La emisora de Unión Radio de Madrid, dió la noticia de que los directores de periódicos se habían reunido con los miembros de la Junta de Defensa de Madrid, adoptando el acuerdo de que se publique solamente en Madrid un solo periódico.

Notificación al Gobierno inglés

Londres.—EL GENERAL FRANCO

Para ser español, no bastará en la nueva era, haber nacido en España. El alto honor de serlo, se conquistará mediante el servicio y por el sacrificio.

En éste, no serán ya posibles las mixtificaciones.

ESTROFAS

XX

No eres la vaga aparición que sigo con hondo afán desde mi edad primera, sin alcanzarla nunca... Mas ¿que digo? No eres la libertad, disfraces fuera, ¡licencia desgrediada, vil ramera del motin, te conozco y te maldigo!

GASPAR NUÑEZ DE ARCE

ha hecho saber al Gobierno inglés, que todos los puertos incluidos en la zona roja están minados.

La ofensiva nacionalista en el Sur

Berlin.—La gran ofensiva de los nacionales ha continuado victoriosamente, en el S. (Provincia de Málaga) habiendo cooperado en la ocupación de Estepona, 31 aviones nacionales y 3 buques de guerra. Además, se cogió a los marxistas, gran cantidad de material de guerra, varios camiones, 800 fusiles y radio-emisoras.

El avance sobre Madrid

Burgos.—«Le Journal» publica una información de su enviado especial en Madrid, dando cuenta de la importancia del avance de los nacionalistas en el sector de Aravaca, habiendo podido observar este corresponsal, las grandes fortificaciones que han sido tomadas por las tropas nacionales.

¿Se ha suicidado Mangada?

Avila.—Se ha presentado a nuestras líneas un miliciano portador de tres fusiles, manifestando que era natural de Zarzalejo y que hace unos cuantos días llegó a este pueblo un teniente coronel, con otros jefes, quienes les dieron por seguro que Mangada se había suicidado, diciendo, además, que Mangada había sido un traidor a la causa de la República. Añadió el miliciano, que dichos jefes les habían prometido refuerzos y enviarles jefes para que les dirigieran, no cumpliendo su promesa.

Colisiones entre marxistas y campesinos en Málaga

Burgos.—Se reciben noticias dando cuenta de que en Málaga se han originado colisiones entre los campesinos y los marxistas por haberse votado la ley del Gobierno de apropiarse del 60 por 100 de las cosechas y productos agrícolas, resultando 40 muertos por ambos bandos.

Dicen que Madrid será abandonado por los rojos

Roma.—Según comunica un corresponsal de guerra en Madrid, parece que la Junta de Defensa se reunió en sesión extraordinaria, decidiendo abandonar Madrid. En Francia y en Inglaterra ha causado gran expectación dicha noticia.

La densa niebla impide las operaciones

Radio Tetuán a las 19:
Nuestros soldados en el frente de Madrid debido a la densa niebla reinante tienen que permanecer inactivos, lo que les pone en un estado de nerviosismo ya que su deseo sería de acabar pronto con la canalla roja. El enemigo a pesar de la niebla, aprovechando un momento en que esta se aclaró, abrió un nutrido fuego de fusilería y nuestros soldados creyendo que de un momento a otro se iba a desencadenar un ataque se prepararon para rechazarlo. Pero este no se presentó seguramente por faltarles valor, lo que viene a demostrar que es una lastima el derroche de municiones que hacen los rojos.

Se proroga el estado de sitio

Valencia.—Se ha reunido la Diputación permanente roja presidida por Martínez Barrio, acordando prorrogar por un mes más el estado de sitio.

Asesinatos en Bilbao

Bilbao.—A consecuencia de los últimos bombardeos de los nacionales, como represalias, han sido asesinadas 265 personas que estaban como en rehenes.

Llega a Avila la señorita Primo de Rivera

Avila.—Ha llegado a esta población la señorita Pilar Primo de Rivera, que dirigió unas sentidas frases a Falange Española cantándose el himno de Falange.

Ante la protesta diplomática se liberta al embajador de Nicaragua

Barcelona.—El cuerpo diplomático extranjero ha protestado a la Generalidad del encarcelamiento del embajador de

Nicaragua, que últimamente ha sido puesto en libertad.

Llegan niños de Santander

San Sebastián.—Han llegado de Santander 150 niños.

Noticias radiadas anoche Se expulsan del Colegio de Lisboa varios abogados

Radio Club Tenerife, a las 19:
Lisboa.—Se ha celebrado la Junta general del Colegio de Abogados, acordando la expulsión de algunos letrados españoles.

Protestas en Barcelona

Tetuán.—Se dice que continúan en Barcelona las manifestaciones de mujeres pidiendo alimento para sus hijos y familiares. Las autoridades se encuentran preocupadas por las continuas manifestaciones que se celebran a consecuencia de la carestía de alimentos y los combates entre anarquistas y comunistas. La prensa reclama prudencia rápida para terminar con la situación actual. Alguna prensa se manifiesta en términos tan violentos que el gobierno amenazó con suspender a los periódicos si persisten en su campaña.

Los mineros asturianos batidos

En el reconocimiento hecho por los nacionalistas en la Sierra de Cuera se libró combate con los mineros asturianos a los que batieron rotundamente apresándoles mucho material de guerra.

Operaciones en el frente de Madrid

Cádiz.—La radio de esta población, anuncia que no obstante la cantidad de armamento que tienen los rojos, los nacionalistas realizaron avances de consolidación, en la línea de Majalahonda, ocasionando a los rojos 56 muertos y 75 heridos apresandoles abundante material de guerra. Es enteramente falsa la noticia de que ellos se apoderaron de la estación ferroviaria de Pozuelo, pues esta continúa en poder de los nacionalistas. El material apresado a los marxistas desde el 1.º de enero es el siguiente: 1.800 fusiles, 45 ametralladoras, 12 cañones, 16 morteros, 4 autos, 76 cajas de granadas de mano, 2 centrales telefónicas, 1 emisora y varios aviones.

Manifestaciones de júbilo en Cádiz

Cádiz.—Tan pronto como se supo la toma de Estepona, por las fuerzas del General Queipo de Llano, se organizó una manifestación popular vitoreando a Franco, al ejército nacionalista y al General Queipo de Llano.

La ocupación de Estepona

En el ataque a Estepona, al principio los rojos fuertemente atrincherados hacían a nuestros soldados terrible fuego de artillería y ametralladora. Los nacionalistas, a pesar de la lluvia de metralla que salía, prosiguieron su avance sin desfallecer. Ante el empuje de nuestro ataque los rojos empezaron a debilitarse. Al poco tiempo se vió que éstos emprendían una retirada abandonando las armas. En esta operación tomaron parte 22 aviones de bombardeo y 9 de caza. Los navios de guerra nacionales no cesaron de bombardear Estepona durante el ataque de las tropas nacionalistas. El número de muertos que se les ocasionó a los rojos, es superior a un millón y el de heridos es elevadísimo. El material aprendido es importantísimo. Al entrar las columnas en Estepona los habitantes salieron a la calle, llorando y abrazando a los bravos soldados dando gritos de ¡Viva Franco! ¡Viva España! Los soldados lloraban también de emoción al ver que la mayoría de aquellas gentes llevaban pintados en los rostros las torturas padecidas durante todo el tiempo que estuvo Estepona en poder de los rojos.

IDEAL - LAVA SU ROPA

LAVANDERIA - TINTORERIA ALEMANA ROPA BLANCA y EN SECO CUELLOS FUERTES

Espartero, 9. Teléfono 1011. Santa Catalina.

¡Abajo Aguirre! ¡Hay que fusilar a Aguirre! La plata no circula. Colas para la comida. Trágicas discusiones y tumultos. Los bares y cafés han colocado letreros que dicen: No hay cambio. Así se vive en Bilbao

«Informaciones» y «La Humanidad» reconocen la falta de cohesión y de moral en el frente rojo.—Una columna de un millar de marxistas que quedó reducida a cuarenta y cuatro milicianos.—Al caer Madrid el Gobierno Nacional de España será reconocido por Inglaterra

(Servicio especial y exclusivo de «El Día»)

España

«La Humanidad», confiesa la desunión y carencia de mundo de las filas rojas

Burgos.—El órgano político de Companys, «La Humanidad» publica un artículo que encabeza así: «¿Tendremos que tomar ejemplo de los insurrectos?»

A continuación, añade: «Tenemos sobre la mesa de trabajo varios diarios fascistas, dos tradicionalistas, uno falangista, otro monárquico y uno de extrema derecha, sin color político. Todos, con grandes titulares nos dicen lo mismo: Una Patria. Un Estado. Un Caudillo. Una Patria: España. Un Caudillo: Franco.»

No queremos discutir el valor moral y político de los diarios de la zona fascista, porque no lo aceptamos; pero todos los nacionalistas coinciden en aceptar una sola Patria y un solo Caudillo»

Y añade, luego: «¿Qué unidad oponemos nosotros a la aceptada por todos los nacionalistas? ¿Qué unidad presenta el frente antifascista?»

Los jefes rojos comen bien y los demás se mueren de hambre

«Informaciones» denuncia que mientras los jefes rojos comen platos caros, los paisanos y algunos milicianos se mueren de hambre.

La dramática situación de Bilbao

Vitoria.—Se conocen nuevos detalles de la situación en Bilbao.

No cesa jamás el horrible espectáculo de las colas frente a las tiendas de comestibles, en las cuales surgen frecuentemente discusiones que degeneran en sangrientas riñas. Últimamente una mujer clavó una aguja de punto en el corazón de su compañera, matándola.

El presidente Aguirre, por corto que sea el trayecto que tenga que recorrer, va escoltado con boato como jamás se había visto. Abren marcha varios motoristas, formidablemente uniformados, con pantalones y chaqueta de cuero; a continuación sigue un auto con «migueletes», también estupendamente uniformados, siguiendo luego el coche de Aguirre, y, finalmente, uno lleno de policías.

Los milicianos se han manifestado repetidas veces, dando gritos, entre otros, de «¡Abajo Aguirre!», «¡Hay que fusilar a Aguirre!», etc.

La plata no circula y en los cafés, bares y otros establecimientos se han colocado letreros advirtiendo que no hay cambio.

Una interesantísima información de «El Correo de Sevilla»

«El Correo de Sevilla» publica una información de uno de sus corresponsales de guerra, que dice que se en-

contró con un evadido de la zona roja de la Mancha que le relató que de Ciudad Real salió una columna de mil hombres, mandada por el Gobernador civil, que habían de tomar Cáceres y luego Sevilla. Salieron de Ciudad Real con los puños en alto y cantando «La Internacional»; pero ni conquistaron Cáceres ni llegaron allí, pues se encontraron con los nacionales, que les diezmaron, regresando a Ciudad Real solo 44 hombres, que manifestaron que se salvaron por un verdadero milagro. Un compañero de uno de los supervivientes trató de animarle, asegurándole que ya se presentaría mejor ocasión, replicando el miliciano: «¡No es hora de llantos, sino de venganza!» Y al día siguiente fueron ejecutados en las tapias del cementerio significados elementos de las derechas.

Las damas de la mejor sociedad son humilladas constantemente, viéndose obligadas a pedir limosna, pues les han sido usurpados todos sus bienes.

Horrible asesinato de un celebre médico cirujano en Ciudad Real

Agrega en su interesante información «El Correo de Sevilla» que un celebre cirujano, estando operando en el hospital de Ciudad Real, recibió la visita de unos milicianos dándole cuenta de que iba a ver fusilado. Los compañeros del doctor, los enfermeros y los mismos enfermos pidieron de rodillas a los milicianos que respetaran la vida del notable médico; pero sus reiterados suplicas no llegaron al corazón de los rojos.

El doctor suplicó a los milicianos que le permitieran redactar unas instrucciones para su sucesor. Así lo hizo. Y a continuación lo maniataron, llevándolo entre los sollozos de sus compañeros, enfermos y enfermeros.

La ocupación del Parque de los alrededores de El Pardo y el ejemplo de las Perdices

Navalcarnero.—Fuerzas nacionales ocupan los alrededores del Parque de El Pardo.

A pesar del bombardeo intenso y del fuego de fusilería, las perdices no abandonan el lugar. Debieran tomar ejemplo de estos animalitos, Largo Caballero, Prieto, Azaña y demás jefes rojos.

Extranjero

Al caer Madrid, Inglaterra reconocerá al Gobierno Nacional de España

Roma.—Se rumorea en los círculos políticos que después de la caída de Madrid, Inglaterra reconocerá de jure, el Gobierno del General Franco.

Sir Alfred Anvis censura duramente el proceder de Francia

Londres.—El parlamentario inglés sir Alfred Anvis ha acusado en un discurso a Francia de haber violado el pac-

Alocución del general Queipo de Llano

Anoche no dirigí la palabra a los radioyentes como tengo por costumbre porque vine muy tarde. Y no se crean Vds. que hoy haya venido muy temprano, pero eso de dejar de hablar dos noches seguidas podría tener fatales consecuencias porque como dijo Pemán «pelo la pava todas las noches con mi novia, Sevilla» y acaso se podría molestar y darme una patada y acaso podrían molestarse los dirigentes marxistas que me escuchan todas las noches, porque requisado todos los aparatos de radio para que no me escuchan, pero ellos me escuchan todas las noches, e interiormente me dan la razón aunque luego me digan canalla.

Hoy empiezo a hablar con visos de satisfacción, uno de ellos es el gesto del verdadero pueblo francés, el que goza de nuestros triunfos, el que está a nuestro lado. Hoy ha sido en la bella ciudad de los Pirineos, cerca de Perpignan en donde la inmensa mayoría de sus habitantes, han abierto una suscripción que alcanza ya una cantidad de consideración que será entregada por una comisión de hombres distinguidos al General nacionalista de Zaragoza; aunque yo he visto muchos actos de simpatía a España y de consideración, es digna de consideración y más teniendo en cuenta que dicha población se encuentra cercana a Perpignan que es la del marxismo. Estén seguros que el ejército y el pueblo español, el pueblo español digno y verdadero expresa hacia vosotros gran agradecimiento y satisfacción, este pueblo se llama Villalonge de Falas. Hoy es la fiesta oficial de ese bello pueblo francés, y yo aprovecho esta coincidencia para dirigirles un saludo. (El general pronunció varias palabras en francés). Yo tengo la seguridad de que mientras existan en Francia esas personas que son las que considero verdaderos franceses que aman a su Patria, aunque Francia atraviesa malos momentos y corre riesgo de caer en un camino muy peligroso debido al Gobierno del Frente Popular francés, que es tan indigno como el de todos los demás frentes populares del mundo espero que se salvará desobediendo a este Gobierno del Frente Popular el cual obedece órdenes de Moscú y lleva a Francia por este mal camino. Y yo espero con el afecto que tengo a Francia que los franceses patriotas, como los de este pueblo, las mismas cruces de fuego que tan intensamente están luchando por su Patria. Yo mismo que los ex-combatientes que dieron su sangre por ella, la salvarán.

Tengo en mis manos un artículo de «L'Echo de Paris» que no puedo resistir a la tentación de leerlo, porque pone de manifiesto las atrocidades abominables cometidas por los rojos en España, por esa canalla asalariada que constituye el Gobierno rojo. El señor Berod que firma este artículo ha permanecido desde que empezó el movimiento hasta los momentos actuales en Barcelona y pone en conocimiento de la opinión que a partir del 20 de Julio venían cometiendo ya, continuos asesinatos de militares y de otros elementos perseguidos por las asociaciones del frente popular, causando el asombro cuando en Agosto fué el gobierno francés, su mismo gobierno, quien fué el primero que llamó la atención al mundo, sobre la no intervención y al cabo de pocos días llegaban a Barcelona aparatos construidos en Francia mientras que sus pilotos se paseaban tranquilamente por las calles vistiendo el uniforme de oficial francés, mientras a los pocos días invadían Barcelona los milicianos franceses llegados de Marsella, mientras que el gobierno se esforzaba para dar un aspecto normal y para que los milicianos no continuasen ametrallando a la gente en la forma que lo estaban haciendo. El 6 de noviembre como represalia de las granadas lanzadas por un crucero nacional sobre el aeródromo del Prat, varios centenares de personas fueron llevadas al cementerio junto a Monjuich y fueron asesinadas y de este hecho fué testigo presencial y también pueden certificarlo marinos franceses que se encontraban en el puerto. El número de médicos asesinados al principio ascendía a 36 y hoy se eleva a 80. Un conocido anarquista apellidado Marin que era natural de Molina del Rey, él personalmente mató a más de 500 personas, muriendo él a manos de un jefe suyo anarquista por considerar éste que se había excedido. También se dió el caso de que un médico arrancó de la mesa de operaciones a un enfermo para MATARLE.

Unos señores que se comunicaron por teléfono que uno de ellos fuera a casa del otro para escuchar al General Queipo de Llano, al poco rato fueron detenidos y llevados al Tibidabo. Se les desnudó, se les puso en cueros, diciéndoles, así podéis oír mejor al General Queipo de Llano, pero este caso es muy poco frecuente ya que a la mayoría de veces los matan. A los 40 prisioneros encerrados a bordo del Uruguay se les hizo creer que salvarían sus vidas si apoyaban a las milicias rojas, pero fueron desembarcados y llevados a un cementerio donde les esperaban doce ametralladoras, acabando con ellos. La muerte de Duruti asesinado por un comunista de su escolta a cuyas honras fúnebres fueron una especie de acontecimiento ya que asistió Companys, Gassals y otros dió lugar a que se cometieran más asesinatos, y éstos dieron más de cuatro días un promedio de 500 muertos diarios. También fueron asesinados unos oficiales de alta categoría rusos, por unos anarquistas. En una palabra el escritor queda completamen-

te convencido de que los rojos son una gente sin tradición ni ideal y que solo sirven para cometer los más abominables crímenes y Barcelona que ha sido un pueblo libre, sensato, ciudad conocida y apreciada por sus méritos se vé dominada por esos Gobiernos del Frente Popular que defienden a los comunistas los defienden a pesar de que estos matan a muchos hombres, mujeres y niños. Como se ve, las propagandas de los rojos han surtido efecto entre esta gente de poca inteligencia que se deja manejar por individuos como ese Durruti, la Señora de Palencia, La Pasionaria y otros que solo se caracterizan por sus falsedades y tienen que soportar el Gobierno que el traidor Portela Valladeres les dejó estando en combinación con ellos y no tuvo reparo en abandonar el Gobierno y que lo manejaran ellos solos. Referente a este individuo debemos hacer un pequeño inciso. Me ha manifestado un señor que pudo huir de la España roja a bordo de un buque extranjero, y que reconoció en dicho buque a un Portela Valladeres que iba vestido de Sra. Uds. se imaginarán que cara tenía esta señora, con la cara enjuta y seca y el tipo ruin de Portela.

La señora de Palencia, en sus conferencias que ha dado por los EE. UU., cosa que no es cierta, que el General Franco cuando inició el movimiento—ha dicho—rebelde, que contaba con un ejército bien pertrechado mientras que en Madrid solo contaba con 2.000 fusiles y pocas municiones, igualmente que el General Queipo de Llano, debido a los enormes refuerzos con que contaba pudo imponerse al gobierno legalmente constituido. Esto es una mentira canalla. 200 soldados, 200 soldados de España valientes aprovechando que los anarquistas y marxistas se dedicaban al robo, saqueo y pillaje se les impusieron y los derrotaron, así claro y sonante, 200 contra 60.000.

En un mitin celebrado en Valencia por la famosa F. U. E. pidió un orador de dicha organización que todos los católicos de España se reunieran para luchar contra los rebeldes. ¡Que les parece! Eso es, se fué. Me parece a mí para no volver.

El Dr. Marañón parece ser que en acto dijo que estaba completamente avergonzado de haber creído en los gobiernos del frente popular y que estaba dispuesto a enrolarse con cualquier nación que estuviese dispuesta a ayudar a los nacionales. Este es uno de tantos señores que tuvo que hacer buena cara a los marxistas hasta aprovechar una oportunidad para marcharse.

A pesar de todos los disparates que vienen diciendo los marxistas principalmente los de Málaga, seguramente a causa de las derrotas que han sufrido a nuestras manos no hay que hacerles caso. Ocupamos Estepona y ocupamos San Pedro de Alcántara y hemos cercado Marbella en la que el enemigo ha dejado una cantidad considerable de muertos y material de combate. Y en las pequeñas escaramuzas anteayer tuvieron 11 muertos, ayer 8 y hoy 12.

A Indalecio Prieto tenemos que agradecerle muchos favores. Ustedes se acordarán ya que gracias a él los rojos se quedaron sin escuadra porque cuando nuestros buques amenazaron Bilbao, él mandó a los buques rojos que se desplazaran hacia la capital para defender sus intereses y sus fincas y tuvo una feliz idea, porque la escuadra que se desplazó a Bilbao no ha vuelto a gallardear nunca más. También nos ha hecho otro favor muy grande, no a mí, sino al General FRANCO y no crean ustedes que sea una, tres, cuatro, etc., pesetas o millones el regalo que nos ha hecho él por parte suya. Consiste este regalo en que los buques «Cervera» y «Canarias», estos barquitos tan simpáticos y tan buen trabajo nos hacen, en los que van las centurias de Falange, han apresado un buque petrolero que valdrá unos 14 millones de pesetas y además lleva un cargamento de 8 millones de litros de gasolina y otros lubricantes. No, si lo digo yo, que Indalecio Prieto es un bruto, es un grosero, pero tiene buen fondo y está haciendo méritos para ver si el día que nosotros echemos toda la canalla roja al mar le tenemos consideración porque él está acostumbrado a vivir en España y siente mucho tener que dejarla. ¡Anda Indalecio, a ver si eres bueno y te portas bien!

El General no da lista de donativos ni parte oficial y se despide de sus radioyentes.

PRONTO... LA BANDERA ¡LEGIONARIOS DEL TERCIÓ!

“Habla Salamanca”

(Radio Mallorca)

España se organiza dentro un estado totalitario a través de un estado libre que asegura su nacionalidad y su continuidad. El jefe del Estado: El Generalísimo Franco.

(Un periodista francés dirige la palabra a los españoles).

Desde este micrófono rendimos homenaje de reconocimiento a Mr. Raymond Petit, voluntario francés que ha muerto en nuestra lucha contra el comunismo, como legionario de nuestro glorioso Tercio.

La hufonada de la república de Euzcadi.—Los componentes del frente popular vasco y su mismo presidente el ex-futbolista Aguirre, están haciendo un ridículo aun más grande que el deshonorable Companys en Cataluña. Los rabadanes del nacionalismo vasco están portándose de una manera verdaderamente ridícula, tanto en su si-

LIBRICO

Se complace en anunciar al público palmesano que próximamente estrenará en su Salón la primera gran producción de la

TEMPORADA 1936-37

de la gloriosa marca

RADIO FILMS

primera compañía en presentar su nueva y grandiosa producción

MARTES PROXIMO

SIGAMOS LA FLOTA

por FRED ASTAIRE y GINGER ROGERS

SON FILMS RADIO... NATURALMENTE

tuación individual como colectiva, que han ensuciado aun más con el asesinato de 200 rehenes y prisioneros inmolados ultimamente. El perfecto sinvergüenza Aguirre y los suyos, estarán azotados por el remordimiento ante los crímenes provocados por el bizcarrismo.

Cuando en su ataque a Villareal con objeto de entrar en Vitoria, sufrieron un serio descalabro, fué motivo más que suficiente para que comprendieran que el Dios de las batallas no estaba con ellos. Fué entonces cuando Aguirre mandó a su familia a Paris y el hijo de Prieto abandonó Bilbao, aunque fuera el emperador de los Altos Hornos.

El doctor Gomá les ha explicado también su error, su manera de proceder indigna. Nuestros aviones, respetan todavía los últimos reducidos de sus fábricas e industrias, sin pulverizarlas, aunque por todas partes de Bilbao está sembrada el hambre y la ruina y el pueblo vé la unión de los sátrapas nacionalistas y anarquistas con la FAI y CNT, habiendo causado en Bilbao muchísimas víctimas.

En su burda tontería, este conglomerado, se atreve a amenazar a Hitler y a su escuadra. Aguirre y su comparsa, están desenfrenados, separándose por completo de todas aquellas naciones que son buenas y civilizadas.

Los trabajadores españoles del nuevo Estado, recibirán del Caudillo una ejecutoria de nobleza. Los generales y los hombres dignos que se consultaron para el levantamiento, no hacen la guerra para lograr el beneficio de un partido político ni se mueven en el campo por otras ideas que las de salvar a España, levantarla, odecantarla y engrandecerla. Viven con la idea sublime de los sacrificios. Generales, jefes, oficiales, soldados y milicias, hacen la ofrenda de sus vidas al mismo tiempo que el comercio y sector civil, rehusa todo provecho personal para rendir el servicio a España, opinando y dando sus ideas en beneficio y provecho de la vida nacional.

Desde el Generalísimo al último soldado, desde el más aristócrata al proletario más humilde, todos se aprestan para defender a la patria y otorgarle al caudillo, todo lo que de ellos solicita. El honor, ¡oh dichosa reconquistada! es patrimonio del alma y el alma solo es de Dios.

En cuanto a la Iglesia Católica, desde el Arzobispo Dr. Gomá hasta el más humilde cura de aldea, están todos con el Caudillo Franco. Dios ha dado a España Iglesia y nobleza y un hombre ideal que hace la restitución de la patria para honrarle y servirle. Franco el Caudillo, resume en su pensamiento la prestación y la grandeza del pueblo. Se conjuró para combatir a los que iban contra España, contra el reino de Dios, contra los que querían el exterminio de la civilización de España y por eso se levantó; por la civilización de España y para equipararla a los demás pueblos libres. Por eso se combate en España. Y así vemos caer al ilustre y patriótico señor Duque de Fernán Núñez herido en el pecho junto al obrero Robustiano López. Van derechos a la transformación y pacificación de España.

Todo por echar a esa chusma rusa que dice que Franco representa la tiranía del capitalismo, la lucha del hombre por el hombre, la protección de castas y que su glorificación caerá estrangulada. Claro está que a eso lo dice un redentor como Indalecio Prieto, apóstol de los trabajadores, uno de los redentores del mundo. Lo dice un hombre como Indalecio que tan pirata es en la tribuna como en la prensa. Perturbador del orden y de todo poder constructivo, injusto y cínico y conservador de los millones de pesetas que robó a los trabajadores y el Caudillo Franco que sabe y conoce eso, se levantó para el bien de la humanidad, para hacer una España grande y esplendorosa como lo fué durante el reinado de los Reyes Católicos, pues padecía cuando veía el vandalismo de los políticos que pretendían arruinar a su patria con la confianza de los trabajadores, a los que presionaban y gestionaban.

Franco, el jefe del nuevo Estado, prepara grandes y nuevos proyectos encaminados al engrandecimiento de España y la protección y trabajo de los proletarios y espera ansiosamente ver el trajín de fábricas, talleres y laboratorios. Caballeros de esta orden, son los que habrá en España. Para la conquista de esta nueva ejecutoria, será preciso que todos trabajemos, para recibir en su día el honoroso título de trabajadores y este será el día en que la España se verá libre de pillos, ladrones e infelices y los

obreros llevarán pan a los suyos que es lo que todos los obreros de España anhelaban conseguir.

Se ha obligado a abandonar Suiza al asalariado Rivas Cherif—«Le Journal» publica un artículo en el que dice que el periodista A Prato ha sido obligado por el gobierno suizo a abandonar aquel país. Este individuo era el que hacía las informaciones del «Journal des Nations» y había demostrado siempre su favoritismo hacia los rojos españoles. El periodista Prato estaba además acusado de inmoral. Es el mismo que estaba a las órdenes de la España roja y que recibió no ha mucho tiempo de Rivas Cherif la cantidad de diez mil francos suizos por una información.

Aunque tarde, se van dando cuenta. —Uno de los primates que fué de la Generalidad de Cataluña y actualmente se halla en Paris, se ha manifestado en favor del Gobierno del General Franco diciendo que era una pesadilla y una condenación la entrega de su país a Rusia. Ha declarado: Yo sé que el triunfo de las tropas nacionales, me costará estar alejado de mi país, durante mucho tiempo, me costará sufrimientos; pero los sufriré resignado con tal de que mi país no se vea entregado a Rusia como una colonia.

Nos alegramos de que ciertos dirigentes catalanes, empiecen a darse cuenta de la verdadera situación.

Los agricultores catalanes se niegan a que se les requisen sus productos.—Algunos agricultores de la provincia de Girona, han sostenido vivas discusiones y hasta han entablado combates con los milicianos que han acudido a aquella región con el objeto de requisar sus cosechas. En donde las luchas han tomado carácter más violento, ha sido en la región del Ampurdán y pueblos vecinos, donde se han negado a entregar los cereales y ganado, habiendo expresado primeramente su protesta y su enérgica negativa después.

Los periódicos franceses anuncian los convoyes de milicianos rojos como si se tratase de un convoy regular.

Los periódicos franceses, anuncian con bastante anterioridad el paso de convoyes y el número de milicianos que lo han de componer. Un periódico de Montpellier publicaba: Se anuncia el convoy de un centenar de milicianos que pasará por Perpignan y que van en dirección a España en tres autocars. Luego en otra nota decía: Hoy, el convoy, será de 5 autocars y los milicianos pasarán de 150, mañana saldrá otra expedición con un centenar de milicianos.

Las concentraciones de milicianos se hacen en el antiguo Hospital Foch en donde existen agentes reclutadores, los cuales se hacen cargo de estos hombres arreglándoles la documentación. Estos individuos pueden circular libremente; van vestidos de milicianos rojos españoles y llevan cada uno su revólver en el cinturón.

Se autoriza un partido comunista en Marruecos—«L'Echo de Paris» publica un artículo en el que denuncia esta medida aprobada por el frente popular francés. Dice que se está viendo claramente la conducta diferente que están desarrollando los gobiernos de Francia y España. El gobierno—dice—no tiene derecho para autorizar que se forme un partido comunista en la zona de su protectorado, pues según el tratado firmado en 30 de marzo de 1912, tiene que dar seguridad y apoyo al Sultán, mientras que si autoriza la fundación de un partido comunista, no tan solo le niega esta, sino que le pone en peligro de una revolución.

Don Juan Estelrich comprende los horrores rojos—En Paris, en el café Compeller, centro de reunión de los intelectuales del Midi, se celebró una reunión con asistencia de los intelectuales españoles. Se puso como condición que todos los que asistieran tenían que estar al lado del movimiento nacional.

Don Juan Estelrich hizo uso de la palabra y dijo que con el levantamiento español se lograría la destrucción de la anarquía interior gubernamental y se iría hacia una formación de un criterio que lo llevaría a la verdadera España y que evitaría por todos los medios los horrores de los rojos.

La odisea de unos jóvenes belgas—Un periódico de Paris se ocupa del caso que pasó a ciertos jóvenes belgas los cuales en un principio se ofrecieron para luchar en España bajo el ofrecimiento, por parte de los rojos, de darles cinco pesetas mientras estuvieran en la retaguardia y diez en el frente; además se les ofreció entregarles diez pesetas

para sus esposas ausentes y cinco pesetas por cada hijo. Se ha dado el caso de que en seis semanas solo cobraron cincuenta pesetas y no han cobrado ningún subsidio. La comida, era detestable. En vista de tales cosas, intentaron por todos los medios escapar; más como por sí solos no podían, tuvieron que refugiarse en la embajada y gracias a esta intervención pudieron salir de España en dirección a su país. Declaran que existen centenares de voluntarios a los cuales se les obliga a defender un ideal que al darse cuenta de cual es, intentan por todos los medios escaparse, lo que es muy difícil, pues existe también el peligro de ser fusilados. Hay una brigada internacional; pero todo el pueblo la llama la brigada de la desesperación.

¡UNA PATRIA: ESPAÑA UN CAUDILLO: FRANCO!
¡ARRIBA ESPAÑA!! ¡VIVA ESPAÑA! y ¡VIVA FRANCO!!

SALON MALLORCA

TEMPORADA TEATRAL
HOY DOMINGO 17 A LAS 5 TARDE

El juguete cómico en 1 acto
Las Codornices

El drama en 3 actos
En Midad del Corazón

— Y —
La comedia cómica en 1 acto

Por no entenderse

MERCADO HORTELANOS

HOY A LAS 3

BOXEO

6 COMBATES 6

El espectáculo mejor del día.

PRINCIPAL

Hoy — Desde las 3 tarde
ULTIMAS PROYECCIONES

La Indómita

JEAN HARLOFF WILLIAM POWELL

Las Fronteras del Amor

ROSITA MORENO JOSE MOJICA

(Dos grandes films en español)

JUEVES PRÓXIMO

GRAN SOLEMNIDAD MUSICAL

MARTA EGGERTH

VUELAN MIS CANCIONES

Casta Diva

PROTECTORA

HOY ULTIMO DIA

DAMA POR UN DIA

con MAY ROBSON

— en español —

REPORTAJES ITALIANOS

Sobre las huellas de nuestros antepasados.

Bajo el signo del Littorio.

DOS VEGES HIJO

con FRANKIE DARRO

Cien pesetas

Serán pagadas a quien facilite información del paradero de una batería LUCAS extraviada de un automóvil en El Terreno: Reserva absoluta. F. G. Short, Avda. Antonio Maura, 30.—Palma.

Ultimas noticias

Radio Milán a las 22:30:

Roma.—«The Working Post» hace varios comentarios a la visita de Goering a Italia.

Roma.—Los periódicos italianos publican notas referentes al proyecto del gobierno francés sobre el alistamiento de voluntarios. Los rigores de la ley solamente serán aplicados a los responsables y parece ser que no podrán hacerse extensivos a los franceses que en la actualidad se encuentran en España.

Ayer la emisora de Radio Barcelona se oyó perfectamente en París, como avisaba a todos los antifascistas del mundo que enviarán fondos para los rojos españoles. La dirección que daban era de una casa situada en París.

«El Mensajero», dice que en la actualidad en España hay planteadas varias guerras. Una de ellas es la que tienen entablada los nacionales contra los rojos. Otra la que se entabla entre ellos mismos. La F. A. I. y el «Estat Catalá» se pelean casi diariamente, así como los trequistas, contra los rusos que han ido allí, así como los campesinos de Alicante que se oponen a que les roben sus cosechas.

Noticias de Barcelona, comunican que falta la harina, gasolina y gran cantidad de materiales de primera necesidad.

Conforme al programa trazado por Mussolini, han salido gran número de técnicos hacia el África Oriental, para estudiar los futuros planes a desarrollar en la misma.

Salamanca.—Las tropas nacionales siguen su avance victorioso hacia Málaga. Se ha ocupado Estepona y se ha puesto cerco a Marbella.—En la toma de la primera ciudad se hicieron prisioneros a 600 rojos. Gran número de campesinos recibieron con enorme júbilo la entrada de las tropas nacionales.—Las tropas se encuentran a treinta kilómetros de Málaga, preparándose la toma de Fuengirola.

Radio Club Portugués a las 24 horas.

En el sector de Ronda se cogieron al enemigo, multitud de armas y municiones, causando al enemigo muchas bajas. Lo mismo sucedió en el sector de la Ciudad Universitaria y Algorta.

En otros frentes, se efectuaron modificaciones de posiciones.

En todos los frentes, se pasan muchos milicianos a nuestras filas. Como siempre, vemos confirmadas absolutamente las noticias que emanan del Cuartel General del Generalísimo. Todas las noticias son siempre ciertas; nunca hemos tenido que hacer una rectificación.

Londres.—Nos informan que dos aviones gubernamentales lanzaron 4 bombas sobre Algeciras en los alrededores del Hotel Reina Cristina. No han causado ningún daño.

Avila.—(De la Agencia Havas). El General Varela fué herido; pero nada se dijo acerca del suceso. Estaba hospitalizado en el Hospital de Griñón. Ya esta tarde, volvió a tomar el mando efectivo de su brigada. Fué herido en una mañana en cuando iba con las tropas al mando de García Escamez en cuyo momento, empezaron a estallar los proyectiles de los cañones y los tanques enemigos entraron en acción, siendo herido a consecuencia de la explosión de una granada, la cual le hirió en un hombro y parte superior del costado izquierdo. Ninguna de las heridas, era grave y el General ordenó no se hiciera público; pero fueron sus mismos amigos los que le obligaron a retirarse y lo trasportaron al hospital.

Esta herida del General Varela, que afortunadamente no ha tenido importancia, demuestra quienes y cuales son los generales que mandan las tropas nacionalistas. Siempre en primera línea de fuego. Desde el primer momento, el General Varela, siempre ha dado ejemplo, siempre delante, siempre afrontando el peligro; no había quien lograría adelantarse, y era y ha sido siempre un digno jefe con el naturalismo español, el General Varela.

Paris.—Fué firmado un acuerdo comercial entre el gobierno español y el del frente popular francés. Dicho acuerdo está basado sobre la exportación regular de la naranja. En el porcentaje de liquidación, se parte de una deuda inicial de 150 millones. Este acuerdo perjudica grandemente a Inglaterra pues no se cuenta para nada en las deudas que con anterioridad tenía España.

New York.—El «New York Times» publica un artículo en el que se da cuenta de las conversaciones tenidas entre Goering y Mussolini. Se da mucha importancia a estas conversaciones.

Radio Club Portugués, a las 0'15 de la madrugada:

Un artículo del «New Day» dice que los nacionales van a obtener la victoria rápidamente. Así mismo se pregunta porque Inglaterra no firma el pacto anticomunista. Ya que es incuestionable que Inglaterra está mucho más cerca de Alemania e Italia que de Rusia. Creo —sigue diciendo— que ahora que Inglaterra sabe ya quienes son los rojos, no tardará en hacerlo.

Hace 8 o 9 días que parecía que iba a encenderse la guerra en Europa por causa de Marruecos, pero la paz está ahora completamente asegurada, gracias a las relaciones de Goering y Mussolini. La hombra de estos dos colosos ha impuesto la paz europea.

Salamanca.—La enorme afluencia de refugiados de las líneas rojas que continuamente se pasan a nuestras filas a obligado a éstos a adoptar una

serie de medidas encaminadas a investigar si pertenecen a asociaciones secretas o bien si tomaron las armas voluntariamente o por la fuerza, siendo obligados a tomar inmediatamente la carta de identidad, para así ser considerados como súbditos de la nueva España.

Madrid.—En el sector de las Rozas, los rojos respondieron a las tropas del General Franco, con un contraataque, pero se les obligó a refugiarse en sus líneas.

Se ha recibido el parte de Madrid de los rojos, pero todo él está lleno de confusiones y de datos equivocados. En él no hablan de la línea las Rozas-Aravaca, sino del sector y éste está completamente en nuestro poder. Confiesan que los edificios de la parte nueva de Madrid se van desmoronando.

Comentario.—Madrid lo tomaremos, pero la resistencia de los rojos hace que las tropas nacionales se vean obligadas a tener que destruir una gran número de edificios, principalmente por la parte de la Ciudad Universitaria y del Hospital Clínico.

La persistente nieve ha impedido la actuación de la aviación.

El general Miaja ha dicho en el citado parte que las posiciones siguen sin alteración y que no avanzan ni retroceden.

Peró se dá el caso curioso, que en un parte anterior había dicho que habían avanzado 2 kilómetros en un sector de 5. Hoy es la tercera vez que se contradicen.

El parte oficial de Salamanca, no miente ni ha engañado nunca, ni jamás ha tenido que rectificar. El mundo entero sabe ya que el parte oficial del General Franco es el único verídico y todos saben también quienes son los caballeros y quienes—iba a decir los bandidos—pero no hay por qué molestar a éstos.

Valencia.—Informan de Málaga que ha llegado el comandante del vapor «Aragón» que fué apresado por el «Koeningsberg», poniendo libre a la tripulación. Manifestó a su llegada que 6 de sus tripulantes rehusaron volver a la zona roja y se marcharon a Cáceres. Ha dicho que fué cogido el «Aragón» cerca de las Salinas, a una milla de la costa, de donde partió luego para Cádiz. Llevaba plomo y productos alimenticios. La conducción a Cádiz la llevó a cabo el vapor «Blanca», que izó pabellón alemán.

Radio Club Portugués a la 1'30 de la madrugada.

Londres.—Partieron ocho representantes de la Trade Unión, los cuales tienen el propósito de llevar a cabo durante una semana una averiguación sobre efectos sindicalistas y de las organizaciones obreras.

Los representantes de las Trade Unión se van a la zona roja, pero podrían darse un paseito por la zona nacionalista y allí podrían darse cuenta de todo lo que está pasando, como funcionan las organizaciones obreras; cuales son los salarios que se cobran y cual es la situación verdad.

Paris.—Se inauguró la conferencia internacional de auxilio a los necesitados de España republicana. Asistieron representantes de diversos países. Hizo uso de la palabra en primer lugar Victor Bass y dijo que era muy necesaria la auxiliación de las personas necesitadas. Que era necesario discutir el problema alimenticio de las mujeres y de las criaturas que se hallan en la República española. Durante la conferencia se procedió a la lectura de las relaciones de los delegados de Organizaciones internacionales de Socorro, como son el Socorro Rojo Internacional, Partidos operarios Jóvenes etc... Asistieron también a esta reunión los delegados de Alemania, Italia, Austria, Bélgica, América, Dinamarca, Holanda, etc. Las conversaciones proseguirán mañana.

Creemos que hay algunos delegados que única y exclusivamente habrán ido a la reunión con el objeto de hacer acto de presencia, pero cuando se den cuenta de lo que intenta llevarse a cabo, o lucirán por su ausencia o bien se retirarán.

Barcelona.—El puesto de la CNT—radio emisor—da un parte oficial completamente diferente al que dan las otras emisoras y principalmente discrene del que ha dado la Junta de Defensa de Madrid. Lo que prueba su desmoralización y la falsedad de los diferentes comunicados.

Al ser atacados los rojos en el frente de Madrid, han emprendido una rápida huida hacia Las Matas. Las Matas es una posición que está a unos ocho o nueve kilómetros de Las Rozas y de Villanueva del Pardillo. Huyen por el único sitio por donde pueden huir que es por la carretera de Torrelodones a Colmenar Viejo.—Las Matas está al norte de Las Rozas, carretera de El Escorial y nueve kilómetros más allá se encuentra Las Matas, estación del ferrocarril de Las Matas, donde hay los depósitos de vagones de la compañía. Las Matas caerá en nuestro poder cuando el mando lo crea conveniente. Mientras tanto y a pesar de haber huido nueve kilómetros más allá, la Junta de Defensa Klebber y Miaja, dicen que no ha habido movilidad en el frente de Madrid.

«Radio Club Tenerife a las 1 de la madrugada:

Madrid.—Comunican de esta capital que los edificios públicos donde se reúnen los comités comunistas son vigilados, prohibiéndose a los transeúntes estacionarse delante de los citados edificios.

La actividad en el frente de Madrid ha sido principalmente de fuego de artillería. Los rojos realizaron un ataque

que fué rechazado, dejando en el campo 50 muertos y 50 fusiles.

Bruselas.—El Gobierno de Bélgica dice que enviará al de Valencia una nota aún más enérgica si continúa este último gobierno sin querer pagar la indemnización de un millón de dólares pedida por el gobierno de Bélgica para la familia de su representante asesinado en Madrid.

Ha sido descubierto un depósito de ametralladoras. Se ha detenido a un burgomaestre socialista a quien se cree

encasgado de enviar armas a los rojos españoles.

Salamanca.—El «Boletín Oficial» ha publicado un decreto en el que dice que todas las familias que tengan algún individuo luchando en el frente, se les dará una indemnización. Esta indemnización se nutrirá del 10 por ciento sobre las entradas de cines, teatros, etc., además de las suscripciones que se realicen en los cafés y lugares públicos.

En Palma

Función pro-Cocinas Económicas

El próximo domingo día 17 a las 4 y media de la tarde, la Juventud Declamativa Palmesana, celebrará en el salón de la «Asistencia Palmesana», poniéndose en escena el juguete cómico en tres actos titulado «Contente Clemente».

La Margarita

Las Damas Tradicionalistas «Margaritas» al hacer público su agradecimiento a las personas que han contribuido generosamente entregando ropa blanca destinada a la confección de vendas y demás objetos que se preparan para los hospitales de sangre para los que valientemente luchan por nuestra querida España, de nuevo hacemos un ruego a las Margaritas y demás personas caritativas pueden favorecernos con sus donativos de ropa blanca, sábanas de hilo o algodón, trozos de tela que las Margaritas de la sección de enfermeras cuidarán de coser y preparar para cuando sean necesarios sus servicios.

Domicilio social: San Jaime 68.

Colombófilas

En el depósito de la Federación Colombófila Balear debidamente autorizada se hallan custodiadas las paomas siguientes:

Hembra, rodada n.º 178 29 P. M.
Hembra, Baya id. 3182-28 España.
Hembra, rodada id. 2956 35 idem.
Macho, rodado id. 10.735-33 idem.
Macho, bayo rodado id. 31.267-31 idem.

Hembra, rodada id. 33.164 31 idem.
Macho, rodado ali id. 35.326 31 idem.

Que habiendo transcurrido el tiempo reglamentario sin que hayan sido reclamadas se advierte que si transcurridos tres días desde la publicación de este anuncio no se presentan a reclamarlas acreditando la propiedad serán entregadas al servicio colombófilo militar conforme las disposiciones publicadas.

Palma 15 de enero de 1937.—El Secretario.

Madrina de guerra

Desean Madrina de Guerra los soldados de Ingenieros:

José Casajuana.
Bernardo Xiberta.
Miguel Luis Porcel.
José Luis Feval.
Antonio Reinos.
Ricardo Pelayo.
Santiago Ribas Montoro.
Juan Baezc.
Aurelio León Castro.
La solicitan los soldados de Sanidad Ernesto Gelabert, Gregorio Martínez Sierra y Felipe Font Ribas.

Estampillado de billetes

Siguiendo la norma establecida por el Banco de España, los Bancos y Cajas de Ahorro de la plaza han acordado admitir los billetes para su estampillado de tres y media a seis de la tarde y efectuarán los pagos por la mañana, durante las horas acostumbradas de oficina.

Los ingresos que se efectúan para abonar en cuenta corriente o Caja de Ahorros, sean en billetes estampillados o sin estampillar, se admitirán indistintamente por la mañana o por la tarde durante el horario establecido.

El festival de hoy en el Coliseo Balear

Para el festival anunciado para hoy en el Coliseo Balear, organizado por la Jefatura de Prensa y Propaganda de Falange a beneficio de la misma, que se espera sea un gran éxito, habrá un servicio especial de tranvías.

PRONTO...

LA BANDERA
[LEGIONARIOS DEL TERCIO]

Comandancia Militar de Baleares

Nuevo Delegado de Hacienda

El Excelentísimo Señor Comandante Militar de Baleares ha nombrado Delegado de Hacienda de esta provincia al Interventor de la misma don Mateo Ros, quien tomó posesión de su cargo en la mañana del día 15.

Servicio de Plaza para el día 17 de Enero de 1937

Jefe de día.—Teniente Coronel de Infantería don José Ferrer Ibáñez.
Imaginaría.—Teniente Coronel de Infantería don Sebastián Sard Montaner.
Visita y Hospital.—4.º Capitán de Infantería.

Falange Española de las J. O. N. S.

Biblioteca de Falange Feminina

Hemos recibido donativos de la Excelentísima Diputación Provincial de la Sr. Meifreu de Chirelli, de don José Tous Ferrer, de don Bartolomé Ferrá, de los autores Juan Pons, Andrés Ferrer, Daniel Martínez Ferrando y Joaquín Verdager, también nos han enviado algunas revistas ilustradas de propa-

ganda fascista el Cónsul de Italia señor Fachl. Fueron dejados algunos ejemplares en nuestro local sin indicar el donante, viéndonos privados por este motivo de poder dar las gracias particularmente como tenemos costumbre.

Al hacer constar nuestro agradecimiento a los participantes a nuestra obra, recordamos que las entregas deben hacerse en Falange Feminina, Unión, 40 o a Isabel Sans, San Bartolomé, 23.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Función de Falange Feminina en el Principal el día de San Sebastián a las 5 y media de la tarde

Para el próximo día 20 festividad de San Sebastián Patrón de Palma se celebrará D. M. en el Teatro Principal y a las 5 y media de la tarde la repetición de la función que tanto éxito obtuvo el día de su estreno.

El coro de las Lavanderas por las falangistas, además de el de Las Espigadoras que tan celebrados fueron por el numeroso público en la función pasada.

Y la obra de tema actual y patriótico Morir por la Patria, llena de interés, emoción y patriotismo.

Por el gran número de encargos de localidades cabe esperar que se verá la próxima tarde del día San Sebastián completamente lleno el Teatro Principal.

Se ruega a las personas que deseen localidades pasen con toda urgencia por el local de Falange Feminina, Unión, 40.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Jefatura territorial de Flechas.—Donativos

Don Vicente Roselló 7 chalecos.
Don Antonio Pujol Llabrés, 1 jersey, 2 sweters y 1 chaleco.

Don Juan Miró, una americana, 2 pares de zapatos, una bufanda y dos jerseys.

Don José Trilla, 4 chalecos y un par de guantes.

Pascual Martín, 2 sweters.

Don Jaime Tarongi (Vanguardista)—2 chalecos y un par de zapatos.

Doña María Fluxá López, 1 par de calcetines y un sweater.

Doña Jouquina Juliá, un chaleco.

Don Jaime Llinás, 3 chalecos.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Legión de Flechas de F. E. Orden para el domingo día 17

Todos los Flechas dependientes del cuartel general formarán a las 8'30 de la mañana para asistir a misa.

Por la tarde se concentrarán todos los Flechas de Palma libres de servicio que deseen asistir gratuitamente a la novillada organizada por Prensa y Propaganda. La hora de partida será a las 2'30 en punto.

El Jefe Territorial de Flechas, Francisco Roselló.

«ARRIBA ESPAÑA».

Orden de la Jefatura Territorial

Artículo 1.º Mientras subsista el Estado de Guerra y no se disponga lo contrario, se previene a los falangistas, sea cual fuere su graduación y línea a que pertenezcan, la obligación de vestir de uniforme; solo en casos justificados se concederá autorización para vestir de paisano, bien entendido que, no se tendrá tolerancia alguna para aquellos que olviden la prevención y dejen de usar el uniforme cotidianamente y durante las horas de trabajo.

El Oficial nombrado de vigilancia, se presentará a las 10'30 a la Jefatura de Milicias para recibir instrucciones.

Art. 2.º Según lo dispuesto por la superioridad, y para su cumplimiento, el personal de la Sección de Sanidad usarán las insignias siguientes: Médicos, Cruz de Malta en plata; Farmacéuticos, Verde y Practicantes, Roja; sobre la hombrera.

Los Médicos y Farmacéuticos que presten servicios en las fuerzas armadas de las J. O. N. S. tendrán categoría de Jefes, debiendo usar todos ellos el uniforme de Oficiales.

Art. 3.º Los falangistas que no hayan cumplido los 17 años, tienen que pasar forzosamente a Organizaciones Juveniles.

Dado en Palma a 15 de Enero de 1936.—El Jefe Territorial, Alfonso de Zayas.

¡ARRIBA ESPAÑA!

Falange Feminina y el Aguinaldo del Soldado

Días pasados salieron para Sevilla y con destino a la Jefe Nacional de Falange Feminina Pilar Primo de Rivera, numerosos paquetes de embutidos mallorquines que las Falanges Femeninas de los pueblos de Mallorca han recogido para los soldados y falangistas que valerosamente luchan en los frentes.

Junto al importante donativo de embutidos que ha salido para la península ha sido enviada también la recaudación total de las varias colectas que las activas y entusiastas falangistas hicieron por Palma también con destino al «Aguinaldo del Soldado».

El Excmo. Sr. Comandante Militar que en todo momento nos ha prestado su ayuda y protección ha sido también

quien ha cuidado del envío de los donativos de embutidos y demás.

Falange Femenina al agradecer a nuestra primera autoridad militar las facilidades y ayuda que nos ha proporcionado, quiere poner de testimonio el entusiasmo y actividad de todas las camaradas de Mallorca, pero de un modo especial las del pueblo de Consell, que han recogido cinco grandes cajones de embutidos, esto juntamente con otros donativos ha demostrado una vez más el españolismo y actividad de las Falanges Femeninas de Mallorca.

Jefatura Territorial de Flechas Donativos

Don Jaime Llinás Durán (3 chalecos).
Don Miguel Llinás (un par de zapatos).

Don Juan Taix (un jersey).
Doña Margarita de Vaquer (un jersey y un par de zapatos).

Doña María Vadel (un chaleco, unos calzoncillos, dos pares de guantes y una camiseta).

Don Luis Riera (dos chalecos, un jersey, un par de zapatos, una chaqueta y un abrigo).

¡ARRIBA ESPAÑA!

Ayuntamiento

Aviso a los taxista

Por el presente aviso se ordena a todos los taxistas que pasen por el Negociado de Gobierno y Policía, de este Ayuntamiento, de 12 a 13, para recoger un documento de su interés.

Estadísticas de beneficencia

Al objeto de cumplimentar una Orden del Excmo. Sr. Gobernador General del Estado Español, para la formación de las oportunas estadísticas de niños huérfanos y pobres, viudas y ancianos impedidos para el trabajo y pobres existentes en este término municipal, se ruega a todas las personas afectadas se sirvan pasar, en el plazo de ocho días, por el despacho del Sr. Inspector de la Guardia Urbana.

Para las Cocinas económicas

Hoy, en el teatro de la Asistencia Palmesa, a las cuatro y media de la tarde, la Juventud Declamativa Palmesana pondrá en escena el juguete cómico en tres actos, titulado «Contente Clemente», siendo la recaudación que se obtenga para la suscripción abierta en favor de las Cocinas económicas.

Gobierno civil

Recordando la vigencia del bando sobre acaparamiento de plata

Para que nadie pueda alegar ignorancia, se hace público que continúa en vigor el Bando publicado por este Gobierno Civil en 15 de agosto de 1936 y cuyo artículo único dice lo siguiente:

Se practicarán inesperados registros y a todo el que se le encuentre cantidad superior a 200 pesetas en plata, además de incautarse de las mismas, se impondrá a los poseedores de ella, multas cuya cuantía estén en relación con su posición económica social.

Lo que se hace público para conocimiento de todos y en evitación de lamentables sanciones.

FRONTON BALEAR

Hoy Domingo día 17 Enero de 1937

Tarde a las 4 y media

IRIONDO II - CARMELO

contra

ECHEVARRIA - HERNANI

MENDIA - IRIONDO

contra

ZULAICA - TRECET

Y QUINIELAS

Mas detalles por carteles y programas

Martes partidos y quinielas.

BALEAR

HOY ULTIMAS PROYECCIONES

FORMIDABLE PROGRAMA

MARIA ELENA

(FLOR DE FUEGO)

con el sensacional baile

¡La Bamba!

Te quiero con locura

Rosita Moreno y Raul Roulien

Aves sin rumbo

Los reyes del tango

IRUSTA - FUGAZOT - DEMARE

¡Tres grandes films directos en español!

Miércoles: GRAN SENSACION

Vea en un mismo programa a los

más famosos artistas españoles

IMPERIO ARGENTINA - ANGE-

LILLO - LINA YEGROS - ANTO-

NITA COLOME - RAMON SENT-

MENAT - LUIS VILLASUL - MI-

GUEL LIGERO - ARTURITO GI-

RELLI.

EL NEGRO QUE TENIA EL

ALMA BLANCA

La Hermana San Sulpicio

SOR ANGELICA

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Agua caliente a cualquier hora, cuarto de baños. Tratamiento familiar y económico.

Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palma.

DE LA PRENSA EXTRANJERA

CATALUÑA ANARQUICA

Los trágicos días de Barcelona. — Las ejecuciones nocturnas. — Una visita a la «carretera de la muerte»

Cuando hace diez años, en 1927, visité por vez primera Barcelona, la riante capital catalana tenía ya una vía que se denominaba de la muerte: la calle de Balmes, una de las principales arterias ciudadanas, que entonces recorría en ambos sentidos con intervalos de media hora, el velocísimo tren eléctrico que enlazaba la ciudad con los vecinos ensanches, y la zona industrial del Vallés, Terrasa y Sabadell, poblaciones estas últimas que contenían la mayoría de fábricas de tejidos españolas.

De la luz a las tinieblas
La lúgubre denominación de la calle de Balmes tenía por origen y causa las innumerables desgracias que causaban los trenes eléctricos que aún en pleno día, cuando el tráfico ciudadano era más intenso, la recorrían a tan enorme velocidad como si estuvieran en descampado. Difícilmente pasaba un solo día, sin que en la vía de la muerte ocurriese algún accidente.

A tal funesto inconveniente, puso fin el Gobierno Primo de Rivera, haciendo construir una galería subterránea para el paso del tren; y la ciudad se vio libre de aquel incubo durante algunos lustros.

Cuando ahora diez años después, los trágicos acontecimientos me obligaron a volver a Barcelona, me encontré en que había una nueva vía de la muerte; pero no era ahora el tren eléctrico, el causante de los accidentes a los distraídos caminantes.

Pasados los primeros momentos, en todas las localidades que quedaron bajo el control de las turbas anarcocomunistas, se inició como nadie ignora, una despiadada caza del hombre. Y especialmente en Cataluña, verdadero feudo de los anarquistas, pasados aquellos días de lucha en Barcelona, los enemigos políticos de los rojos, y aún los considerados como sospechosos, eran reputados como tales, y asesinados en la vía pública. Pero después de las primeras semanas los dirigentes anarquistas, que consideraban consolidada su posición, creyeron cerrado el primer ciclo revolucionario y se sintieron en la necesidad de dar la impresión de que la situación se había normalizado. Precisaba para ello sobre todo, que desapareciera de la escena, en las vías centrales de la ciudad, los hechos sangrientos, que los libelos anarquicos de la revolución trataban vanamente de imputar a los contrarrevolucionarios.

Se dieron órdenes categóricas por los diversos Comités para evitar los atentados en la vía pública especialmente en unos momentos, en que un gran número de testigos, entre los cuales podían hallarse enemigos del movimiento, habrían podido disminuir el prestigio de la revolución. Los órdenes fueron literalmente cumplidos, y el número de atentados en la vía pública disminuyó notablemente.

El acompañante

En la imposibilidad de exterminar a todos sus enemigos los anarquistas se organizaron en forma de que aquellas órdenes no disminuyesen el ritmo de las ejecuciones ordenadas en serie por sus directivos y decidieron llevarlas a cabo con la complicidad de la noche en sitio alejado y fuera de la vista de los indiscretos.

Se escogió como sitio adecuado, la carretera que une Barcelona con la Rabassada, localidad en que hasta hace poco tiempo, estuvo instalado un Casino de recreos. En aquel lugar apartado de la ciudad, desde primeros de agosto hasta ahora, fueron asesinados centenares y centenares de desgraciados.

Recorrer aquella nueva vía de la muerte era un árido problema, puesto que los anarquistas no son dados a gastar cumplimientos con quienes pretenden inmiscuirse en sus asuntos, que consideran deben resolverlos solos. Para conseguir mi intento de visitar aquel lugar, precisaba hacerme acompañar de un «camarada», cosa bastante difícil, si se tiene en cuenta el temor que individualmente tienen aquellos de verse acompañados e inspirar sospechas o venganza. Después de algunos días de buscarlo, me fué posible hacerme presentar a un auténtico anarquista, que se prestó a acompañarme en mi visita a la trágica vía. Conseguí convencerle, gracias a algunas monedas—los billetes recientemente emitidos por las bandas rojas, no hallaron buena acogida entre los prosélitos de Bakunin—y conseguí quedar citado con él, para la tarde de un sábado.

Fué puntual; y a las cuatro se inició nuestro paseo.

En las inmediaciones de la carretera a que nos dirigíamos, mi imberbe acompañante me indicó la conveniencia de moderar la marcha, pues podíamos, dijo, ser detenidos por alguna de las patrullas anarquicas de control, que pululaban por aquellos alrededores. Seguí su consejo, y efectivamente unos centenares de metros después, fuimos invitados a detenernos. El acto del reconocimiento duró poco, pues el carnet de mi acompañante, profusamente lleno de timbres y membretes de las varias organizaciones subversivas, constituía un verdadero salvoconducto.

Un encuentro

Poco después de llegar a la carretera de Casa Gomiz, donde empieza la de la Rabassada, fuimos detenidos

nuevamente, y después de un breve coloquio con mi acompañante, se nos dió la autorización para recorrer la vía de la muerte.

La carretera es amplia y tiene un fondo magnífico pues está flanqueada por una vegetación lujuriosa que la circunda y la recorrimos en un ritmo lento, pero continuo. Después de detenernos en una miranda natural, en la que se admira un encantador panorama de la ciudad, distinguiéndose perfectamente anclados en el puerto siete u ocho buques de guerra extranjeros, guardadores de los intereses de sus ciudadanos, se entra en aquella carretera antes frecuentadísima y hoy casi desierta. Pasados un par de kilómetros siempre de ascensión, a la salida de una curva ciega, nos encontramos con un grupo de cinco milicianos rojos que discutían acaloradamente a poca distancia de un automóvil sobre el que ondeaba el gallardete de la Federación Anarquista Ibérica, ocupando el centro de la carretera con todas sus portezuelas abiertas. A nuestra llegada bajaron la voz y uno de los milicianos cerró las portezuelas del automóvil para dejarnos libre el paso.

Por mucho que me esforzaba observando minuciosamente todo lo que se ofrecía a mi vista, nada veía de particular. Todo parecía hallarse en perfecto orden... sin embargo, sabía con certeza, que la noche precedente, una docena de infelices habían sido asesinados en aquel lugar. Interrogado el «camarada» que estaba a mi lado absorto en su pensamiento, y como deseando que nuestro paseo acabase pronto, no obtuve más respuesta que unas pocas palabras que me hicieron reflexionar: «Es un poco más lejos donde saldamos nuestras cuentas; sin embargo en el trozo de carretera que hemos recorrido, algunos han pagado con la vida sus tentativas de obstaculizar la marcha de la revolución; implacable con cualquiera que intente oponerse.»

Antes de regresar a la ciudad y cerca de una curva denominada por su forma circular «volta de la pella», nos cruzamos con un automóvil que iba a gran velocidad de color gris oscuro, con todas las cortinillas bajadas.

A través del sucio cristal del parabrisas pudimos ver bastante bien, que el coche estaba lleno; entonces superó la curva, aceleró la marcha, y desapareció hacia la vía de la muerte.

Alfredo GIORGI

(De «La Stampa» de Turin del 5 actual).— Trad. N. B.

(Prohibida la reproducción)

PRONTO...

LA BANDERA
LEGIONARIOS DEL TERCIOLo que dice
la prensa roja

«Solidaridad Obrera» dice que «ha aprendido mucho en estos seis meses de guerra». Ha aprendido, por ejemplo, que los tartarines del Tibidabo resultan afeñiques en las sierras de Aragón.

«El Día Gráfico»—¡asómbtrate lector! nombra y elogia a Manuel Azafra, que «es el primero en la paz y el primero en la guerra». ¿Cuántos meses hacía que en Barcelona no se habían acordado de este pobre señor?

En «La Vanguardia» publica Fabián Vidal una crónica conmovedora titulada «El Hotelito de Pozuelo», que, juntamente con el espadín del cadete muerto en las trincheras, pasará a formar parte de la antología de los cursi Dice así: «Don Juan Sánchez López, modesto comerciante vecino de la Plaza Mayor, tuvo la idea de tener un hotelito cerca de Pozuelo. ¿Por qué en Pozuelo y no en el aristocrático pueblo de San Rafael? Porque el señor Sánchez López no tiene automóvil y Pozuelo es una estación de ferrocarril, además Pozuelo tiene agua, poca, pero la tiene. ¡Que bellos domingos!... Que bellos domingos pasó en su finca don Juan Sánchez López; marchaba con su esposa y con su criada que vigilaba una cesta... D. Juan Sánchez López era hombre de orden y de derechas y para el que no había otra preocupación más que se trabajase, que circularsen los tranvías, que se amasase en las panaderías, etc. Y más de seis meses de guerra civil había sufrido don Juan Sánchez López vendiendo poco pero se aguantaba. Un día escuchando el parte de operaciones en la radio oyó que se decía: «En el sector de Pozuelo» el otro día se pudo agregar a un grupo y oía el trepitar de las ametralladoras y el rugir de los cañones y ardían los hotelitos.

Don Juan Sánchez López se volvió y clavó sus ojos en el altonazo en que está su hotelito del cual salía una fuerte humareda y llamas y se había hundido la techumbre. Entonces don Juan Sánchez López, hombre de derechas, alzó el puño en alto y gritó ¡asesinos!

Nosotros no tenemos el honor de conocer personalmente a Fabián Vidal, pero después de leer esta crónica estamos seguros de que Fabián Vidal usa chaleco blanco, se perfuma con agua Florida, lleva cuello y puños de celuloide, bastión con pomo de plata y se entretiene leyendo los melodramas de Echegaray o Leopoldo Cano.

El número de nuestro teléfono es el 1745

Banco de España

Nuevo estampillado de los billetes

Con gusto nos enteramos de que la Sucursal del Banco de España y demás entidades bancarias de esta plaza, encargadas de admitir billetes para el estampillado ordenado por esta digna Comandancia Militar, satisfarán el importe de estos al día siguiente mismo de su presentación.

Esta facilidad va encaminada a causar al público la menor extorsión posible en el cumplimiento de tan importantísima obligación y muy principalmente a evitar que nadie, con excusa de la misma, pueda venir a entorpecer las transacciones comerciales y particulares que se efectúan en la región.

Y a propósito de esto, será conveniente recordar que los billetes del Banco de España actualmente autorizados para su circulación siguen estándolo hasta el día 28 del mes corriente inclusive, y por tanto, en manera alguna podrán ser rechazados en tanto no expire el citado plazo.

Pasado este, hasta el próximo día 3 de febrero inclusive el público podrá seguir presentando sus billetes al estampillado en los distintos establecimientos bancarios de que se ha hecho mención.

Se recuerda al público que la máxima cantidad en plata que se puede atesorar es la de 200 pesetas.

Los acaparadores de moneda de este metal serán severamente castigados.

CIRCULAR INTERESANTE

Ni intromisiones caciquiles ni dilaciones

En el «Boletín Oficial» se publica la siguiente circular:

«Llegan a este Gobierno Civil por variados conductos, noticias de intromisiones caciquiles en los acuerdos que toman los Gestores de algunos Ayuntamientos, con el fin de evitar, en lo posible, que tan nefasto sistema retoñe, se advierte por la presente Circular que se intensificarán las visitas inspectoras a los Ayuntamientos, fijándose muy particularmente en las rectificaciones de acuerdos tomados en sesiones anteriores, rectificaciones que no hallándose debidamente justificadas y explicadas, serán consideradas como obra entorpecedora de la labor de las autoridades, y sancionadas como tales.

Igual se procederá con el viejo sistema de acordar queden los asuntos pendientes de acuerdos para futuras sesiones.

La orden del día, que se conoce con anticipación debe quedar discutida y con acuerdo, salvo caso requiera nuevos asesoramiento, en la sesión correspondiente.

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» para general conocimiento y más exacto cumplimiento.

Palma de Mallorca 16 de Enero de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.»

TEATRALES

Principal

Para hoy domingo se anuncian las últimas proyecciones del doble programa que tan gran éxito ha obtenido estos días, formado por «La Indómita», admirable creación de Jon Harlow, William Power y Franchot Tone; y «Las fronteras del amor» por Rosita Moreno y José Mójica.

Balear

En las funciones de hoy domingo tendrán lugar las últimas proyecciones del formidable programa que tan grandemente ha llamado la atención del público, formado por tres grandes films directas en español: «María Elena» (Flor de Fuego) con el original baile *La Bamba*; «Te quiero con locura», por Rosita Moreno y Raul Roulien; y «Aves sin rumbo» por los famosos creadores del tango Irusta, Fugazot y Demare.

Función pro Suscripción Nacional

El 19 de los corrientes a las 8 y tres cuartos de la noche, se pondrá en escena en nuestro primer coliseo en función benéfica pro Suscripción Nacional la zarzuela de Moreno Torroba dirigida por el incansable Maestro Baratta y en cuyo reparto figuran destacados elementos de nuestra buena sociedad, entre los que figuran aficionados que como Carmen Benassar tienen tan bien conquistada su fama y otras como Maruja Saiz, María Nadal y todos los demás que tan grato recuerdo dejaron en la última representación de la hermosa obra de Moreno Torroba y no decimos nada de los demás, pues todos ellos dejaron bien sentado el pabellón.

El reparto será el siguiente:

Luisa Fernanda, Carmen Benassar.—Carolina, Maruja Saiz.—Marina, María Nadal.—Rosita, Carmen Moragues.—Una vendedora, Flora Riera.—Una vecina, Anita Stengel.—Criada, Mercedes Fiol.—Churrera, Flora Riera.—Mujeres de los ciegos, Manu Sureda, Mercedes Fiol, Asunción Martín y Fernanda Ayala.—Vidal, Juan Vives.—Javier, Lorenzo Cerdá.—Anibal, Cristóbal Massanet.—Blzco Porras, Carlos Fernández.—D. Florito Enrique Fiol.—Nogales, J. Medina.—Saboyano, Miguel Fuster.—Jerome, Vicente García.—Mozo 1.º, Benigno Palos.—Mozo 2.º, Juan Juan.—Pollo 1.º, Vicente García.—Pollo 2.º, Leopoldo Mulet.—Pollo 3.º, Jaime Moragues.—Capitán, Carlos Fiol.—D. Lucas, Sebastián Mas.—Coros cantados por distinguidas señoritas y caballeros.—Apuntador, Eduardo Liompart.

El fin de fiesta está a cargo de Nadina Lang que bailará el «Vals Romántico».

Todos los informes hacen suponer que lo interesante del programa y el fin patriótico de la fiesta harán que el Principal se vea rebosante de público.

TROCADERO

El primer té de moda

El té que en honor de nuestros valientes aviadores se dió el pasado jueves de moda en Trocadero, resultó un completo éxito, ofreciendo los amplios y lujosos salones un magnífico aspecto. Asistieron el Teniente Coronel señor Cirelli y don Antonio Marroig, éste en representación de don Ramón Franco, que fueron recibidos a los acordes del Himno Nacional, de Giovenezza y del Himno de la Falange.

Este té de moda inicia la serie de los jueves de moda que piensa celebrar la Dirección de Trocadero, dedicando parte del producto a alguna de las suscripciones abiertas.

GACETILLAS

ACTO SUSPENDIDO.—El Alcalde de Sóller nos comunica, telegráficamente, que ha sido suspendida la colocación de la primera piedra del Mercado cubierto de aquella ciudad, que debía tener lugar hoy.

DEPORTES

Pelota vasca
Frontón Balear

Resultados de ayer:

Primera quiniela:

Echevarria ganador; Atano, colocado. Los boletos se pagaron a 39'40 ptas.

Segunda quiniela:

Hernani, ganador; Iriondo II, colocado. Los boletos (4-3) se pagaron a 92'20 ptas.

Tercera quiniela:

Roman, ganador; Satur, colocado. Los boletos (2-5) se pagaron a 54'60 ptas.

Cuarta quiniela:

Iriondo, ganador; Echenique, colocado. Los boletos (2-3) se pagaron a 24 ptas.

Primer partido:

Echevarria - Hernani (blancos) 25. Orio - Carmelo (azules) 18.

El partido se inició azul con gran dominio, hasta que comprendidos los blancos se igualaron a los 14 tantos pasando los vencedores en cabeza dominando la cancha y obligando a una defensa intensa la que no pudieron debido al castigo a que los sujetaron sus vencedores.

Segundo partido:

Satur - Echenique (blancos) 30. Roman - Iriondo (azules) 24.

Los blancos supieron aprovecharse de su mas comprensión y homogeneidad para imponerse, lograndolo siendo inútiles los esfuerzos hechos por Iriondo para salvar su handicap.

Satur jugó superiormente y Echenique cooperó al triunfo de su compañero y como Roman cubrió su jurisdicción bonitamente resultó un partido interesante con multiples jugadas de clase y tantos muy disputados.

DEL «BOLETIN OFICIAL»

Circulares

gubernativas

No se pueden sacar fotografías de las calas y puertos

«El Excmo. Sr. Comandante Militar de Baleares con fecha 9 del actual me dice lo que sigue:

Excmo. Sr.: Por estar prohibido sacar fotografías de las calas y puertos de esta Isla y con objeto de evitar incidentes que son siempre desagradables se servirá V. E. disponer en los camiones de turismo y taxis de alquiler se coiquen unos letreros que digan: «Prohibido sacar fotografías de las calas y puertos.»

Lo que se publica en el «Boletín Oficial» para conocimiento de las Empresas de camiones de turismo y taxis de alquiler y exacto cumplimiento por parte de las mismas.

Palma de Mallorca 12 enero de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.»

Las cuestiones sociales

«A partir de esta fecha toda la documentación relacionada con el que fué Ministerio de Trabajo deberá ser dirigida a este Gobierno, quien dará a la misma la tramitación correspondiente.

Los Sres. Alcaldes se servirán dar la mayor publicidad a la presente circular para que llegue a conocimiento de patronos y obreros y en general a cuantas personas necesiten tramitar cualquier asunto que haga relación con cuestiones sociales.

Palma 14 de enero de 1937.—El Gobernador, Mateo Torres.»

Aviso importantísimo

A los Obreros y Empleados municipales militares o militarizados, se les avisa, que pasen con toda urgencia, en horas de Oficina, por la Secretaría del Ayuntamiento, a fin de enterarse de los acuerdos que sobre sus sueldos tomó la Corporación municipal en la sesión de día 15 último.

Palma 16 de Enero 1936.—El Secretario, Antonio Rosselló.

Verdadera ocasión

Vendo comedor baratísimo. Razón: en «El Día» Danús, 2.

Radiogramas
España

La escasez de petróleo y gasolina en Cataluña

París.—Las autoridades catalanas han decretado medidas restrictivas para el petróleo. Se anuncia que hasta la fecha no existe escasez de este combustible gracias a las continuas existencias que se reciben de Rusia, pero se restringe su uso para reservarlo a usos militares. El número de coches que circulan en Barcelona ha disminuido considerablemente desde ayer. A los taxis se les permite el tránsito solo en los casos urgentes.

Nuevos bombardeos de Málaga.—La evacuación de Madrid

Málaga.—Esta ciudad ha sido nuevamente bombardeada por la aviación. La evacuación de Madrid continúa hacia las provincias levantinas.

El ataque de los nacionalistas en el sector de Málaga.—A poca distancia de Marbella

Gibraltar.—La ofensiva nacionalista en el sector de Málaga progresa rapidísimamente, según los despachos recogidos en esta ciudad. 20.000 hombres avanzan a lo largo de la costa sur desde Gibraltar a Málaga, habiendo llegado ya a poca distancia de Marbella, situada a 36 kilómetros de Estepona.

Una nueva protesta de Bélgica al gobierno rojo

Bruselas.—El gobierno ha decidido enviar una nueva nota de protesta al gobierno de Valencia. Dicha nota es la respuesta a la segunda que ha enviado el gobierno de Largo Caballero con motivo del asesinato del Barón Borchgrave, y que el gobierno belga encuentra insuficiente.

Méjico

Huelga del ramo de petróleos

Méjico.—70.000 obreros del ramo petrolífero han ido a la huelga de 24 horas como protesta por la lentitud con que se llevan las negociaciones para la revisión de los salarios.

Rusia

La exportación de material de guerra a los rojos españoles

Moscú.—Todas las declaraciones oficiales hechas por las autoridades soviéticas para demostrar las medidas tomadas con relación a las obligaciones acumuladas con motivo de ser Rusia un miembro del Comité de no intervención son completamente contradictorias, como lo demuestran las cifras oficiales publicadas por el fiscal de la administración soviética de comercio. Estas estadísticas oficiales señalan, que solamente en Noviembre de 1936 fueron despachados hacia España 1050 camiones evaluados en 661 millones de rublos oro. El mes precedente no contiene ninguna cifra de esta clase, lo cual demuestra claramente que los camiones fueron despachados en Noviembre hacia España exclusivamente para usos de guerra.

Alemania

Gran Concierto benéfico

Berlin 16.—Se espera con el máximo interés el Gran Concierto benéfico que el 10 de febrero próximo dará a beneficio de la obra de «socorros de invierno» la famosísima «Filarmonica de Berlín, que dirige el glorioso Maestro Guillermo Fuertwaengler.

Estadística de viajeros

Hamburgo.—Los viajeros entre Europa-América, transportados por la «Hamburg Amerika Linie» fué en 1936 de 53.653 y en el año 1933 solo fué de 47.399.

La respuesta a la nota inglesa
Berlin.—Las autoridades declaran que la nota de respuesta a la inglesa, referente a la no intervención en España, se entregará durante la próxima semana.

RIALTO

Hoy de 3'15 a 11 noche

El Ultimo Millonario

Un film de René Clair

D. Quintin, El Amargao

en español por Ana María Custodio y Luisita Esteso.

Lunes.—BILLETE DE MIL con George Milton, EL WAGON DE LA MUERTE con Charles Ruggles.

MODERNO

Hoy de 3'15 a 11 noche

Dos producciones en español

LA HIENA

En español

por Evelyn Venable y Mary Morris
CATALINA BARCENA, Luis Alonso y Julio Peña en

YO, TU Y ELLA

Lunes.—CARNE por Wallace Beery.
VUELO NOCTURNO con Jhon y Lionel Barrymore.

Majórica Hotel

Situación magnífica, dominando Palma, la bahía y bosques. Las habitaciones exteriores confortables con baño agua caliente y calefacción. Cocina exquisita. Teléfono 1185. Visite el Hotel, y aproveche para disfrutar del más bello panorama. Corp Mari Terreno.

Se compraría

una muleta de cuero usada de cuatro a cinco palmos.
Informes: Conserje del Grand Hotel.